

有居变优居 旧貌换新颜

市府小区美好社区创建营造出优美温馨人居环境

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 晓宇 摄影报道)“目前,市府小区美好社区创建项目已全部完工,实现有居变优居、旧貌换新颜的目标。”近日,市府小区美好社区创建项目管理人员李彬峰介绍,自该项目实施以来,有力、有序、有效推进改造项目,改善居住环境、完善居住功能,让越来越多的老房子从“能住”转变为“好住”,让创建项目成为群众点赞的暖心工程、民心工程。

老街巷换新颜 达到“道景融合”效果

深藏于市府小区的丹桂街,承载了很多老烟台人的城市记忆。

平坦整洁的路面,蓝白黄等色彩间的人行步道,整齐划一的停车位……“结合道路实际情况,我们对这条老街巷进行了大修改造。”李彬峰介绍,项目进场施工前,这条200余米长的老街路面坑洼不平,时常发生道路堵塞的情况,影响居民出行,而且道路狭窄,给施工带来较大难度。施工单位运用“小型机械+人工”的方式,不仅对道路路面进行沥青摊铺,而且对地下管网进行整修,实施雨污分流工程,改变以往雨污混流的情况,同时还实施弱电入地等工程。

“脚感舒适度很好,走起来比之前的地砖好多了,和周边的环境也搭配。”走在该街新修好的彩色步行漫道上,居民李先生心情愉悦。鉴于丹桂街上有一所幼儿园,为了让街巷成为孩子开心、家长放心、行人舒心的温暖上学路,在街巷大修改造中,施工单位对原有人行道采用彩色沥青材料进行一体化铺装,并在人行道上增设木质长椅等道路“家具”,供接送孩子的家长短暂休憩。彩色沥青步行漫道与幼儿园文化墙、街边绿植相融合,在满足通行功能的同时,增加色彩的变化,让通行环境不仅安全舒适,也更具人文情怀,达到“道景融合”的效果,形成色调多样、安心暖



心、美观协调的街巷环境。

“见缝插针”建广场 打造居民共享花园

“在美好社区创建项目中,我们对原先云龙幼儿园附近的这个小广场进行翻新改造,打造一处全龄友好型口袋公园。”李彬峰说。

新的口袋公园采用灰色与白色的仿石透水砖铺装而成,与摇摇马、秋千等儿童娱乐设施搭配,在冬日暖阳的映衬下,给人带来赏心悦目、活力四射、温暖舒适的感受。该处口袋公园建设注重开放参与、方便实用的设计理念,按照适老化和儿童友好活动空间建设等要求,除了配置儿童娱

乐设施外,还配置高低杠、太空漫步机、太极揉推器、腰背按摩器等户外健身器材,以及休闲长椅、石桌石凳等设施,具有休憩社交、运动健身、儿童游乐等不同特色的主题功能,满足不同年龄人群的需求。

“这个健身小广场采用彩色塑胶铺装,具有防滑、柔软、减震、静音的特性,可以降低运动损伤风险,防止意外受伤。”在午台街的一处健身小广场上,李彬峰介绍,施工单位利用居民楼

间“巴掌大的边角地、零碎地、闲置地等,通过见缝插针式布局建设,打造贴近居民生活的休闲健身场所,让居民体会到生活的惬意,串起了居民的‘微幸福’”。在市府街、升平街等街巷里,施工单位对楼间绿地、闲置地进行改造,建设休闲小广场,除了保留原有的樱花、松树等树木,还增植红叶石楠的成品花箱,以及日本晚樱、五角枫、瓜子黄杨等绿植,待到长成时,带给居民诗情画意般的视觉享受,以及“推门入

园”的体验。

一处处精心打造的城市微空间,成了居民每天“打卡”的共享花园及就近健身、休闲的好去处,让居民在家门口就能享受到健康与欢乐,给居民营造更宜居、更美丽、更有生活味的城市生活。

改造涉及多方面

解决老化严重问题

市府小区位于北马路以南、南大街以北、胜利路以东、解放路以西,涉及63栋住宅楼2624户。小区内多数住宅楼为上世纪八九十年代建造,基础设施老化严重,存在室内外管道漏水和淤堵、台阶坡道破损、落水管老化漏水、室外小棚漏水等诸多问题。

此次美好社区创建项目包括多项内容。道路更新、停车位改造方面,对小区道路进行整体沥青路面改造,并结合现状合理设置彩色漫道,重新梳理停车位,让出消防通道,保证居民出行安全便利。外立面改造方面,对小区老旧住宅楼增设保温层,并结合小区改造主题及周边环境,合理搭配住宅楼外立面颜色,统一粉刷。建筑物修缮方面,修缮、粉刷楼道内墙、楼梯扶手,更换公共楼道窗,统一安装楼道灯,更换防盗门;屋面防水施工,修缮瓦顶、天沟,更换雨落水管。消防、安防、照明、环卫设施改造方面,结合道路改造,完善小区消防通道划线,并在合适位置增加消防设施;修缮、加固现状破损栏杆,栏杆缺失处增加栏杆;补充小区照明设施,安装节能灯;更新小区分类垃圾桶、垃圾房。此外,更换、新增信息发布栏、宣传栏,增设十五分钟生活圈指示牌,以及适老化扶手、非机动车棚及充电设施等。

美好社区创建项目一改小区老破旧的面貌,刷出新颜值、焕发新气质,实现“逆龄”蜕变,给居民们营造出优美温馨的居住环境。

我为群众办实事
·居住环境篇·

国防+公园,好“游”又好“学”

白石街道打造国防教育主题公园

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王琳 朱洪洲)“以后一定要带着孩子来看看,多了解一些国防知识。”吃过午饭,新石社区居民张小玮和闺蜜一起来到离小区不远处的白石遗址公园遛弯,这里不仅有健身步道、运动器材,还有刚刚上新的国防教育主题走廊,引得居民群众纷纷驻足学习。

为进一步增强全民国防观念,普及国防教育,近日,白石街道利用辖区优质资源,依托白石遗址公园,有机嵌入国防教育元素,将遗址文化和国防教育有机结合,积极

打造国防教育主题公园,设置国防教育主题长廊,让公园变得更加富有时代感和感召力。

“民兵团结一心,守护社会和谐”“发挥民兵职能,服务经济发展”……数十条国防教育宣传标语,让人眼前一亮。“走进公园,就能真切地感受到‘军爱民、民爱军,军民团结一家亲’浓厚的拥军氛围,给我带来很大的感触。”张小玮说。

白石遗址公园总面积约2万平方米,位于城市中心地带,是山东半岛发现最早的新石器文化遗址,也是我国史前海洋文明的重要发

源地,创造出灿烂的白石文化。“白石遗址公园有着深厚的胶东沿海地区文化特征,公园附近人流密集,来往居民众多,为我们进行国防教育、普及国防知识提供一个重要的宣传载体。”白石街道工作人员赛万杰说。

“主题公园遵循整合资源、因地制宜的原则来进行设计和装饰,利用公园长廊、文化宣传栏等原有资源,打造集休闲娱乐、爱国主义教育、国防动员为一体的主题公园。”赛万杰介绍,在白石遗址公园入口处、北侧,分别设置国防教育主题长廊和国防教育宣传文化栏,将国防教育融入群众日常生活,形成在“游中学、学中游”的常态化、生活化学习教育理念。

打造国防教育主题公园是白石街道扎实推进国防教育与爱国

主义教育的一个缩影。据了解,白石街道通过国防教育理论宣讲、退役军人志愿者进社区、参观纪念馆等多种形式,向居民群众介绍新时代全民国防教育的重要性、人民军队的光荣使命、公民的国防义务等国防教育知识,激发居民群众的爱国热情和强国之志。此外,还通过走访慰问退伍军人、组织红色观影等方式,切实提升退役军人的荣誉感、自豪感,营造全社会拥军优属的浓厚氛围。

无论是绿水青山的城市公园还是推窗可见绿的口袋公园,正逐渐成为传承红色基因、弘扬爱国主义精神的重要阵地。“下一步,我们将不断丰富完善主题公园的各项国防教育设施,扎实推进国防教育向纵深发展,让国防安全理念深入人心、落地生根。”赛万杰说。

国内人力资源“大咖” 将齐聚我区话发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李凯江)为顺应全省新旧动能转换要求,加快实施人力资源“十四五”规划,充分发挥人力资源产业在促进就业创业等方面的重要作用,由省人社厅指导,省人力资源发展促进会、市人社局、烟台人力资源发展促进会主办,区人社局、中国烟台人力资源服务产业园承办的2023黄河流域暨胶东五市人力资源助推低碳高质量发展大会将于12月13日在我区举办。

本次论坛主旨为“提升人力资源服务能力·赋能绿色低碳高质量发展”,将邀请国内人力资源领域知名专家学者出席论坛并发表主旨演讲。除主会场外,同时设立“胶东五市人力资源服务产业高质量发展”“聚·人力——促产业升级 为蝶变赋能”两个分论坛专场,专家学者将围绕“黄河高质量发展”“产业升级”“绿色低碳”等热点话题,共同探讨人力资源服务业创新发展,加强行业交流合作,促进产业健康有序发展。

